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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK. 

Egy évre — — 50 K. — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K — f.

Egyes számok ára 1 korona

" .... hirdetések
centiméterenként — fillér.

ik^PcstlH^yiUléri közlemények garmoná 
A soronként — fillér.

B Gyakori hirdetők és a velünk
F öszeköttetésben levő bírd, irodák

— árengedményben részeséinek
KÖZMŰVELŐDÉSI és társadalmi hetilap.

* kéziratok a szarkasitOséghaz kOldandtk.
Kéziratok viasza nem adatnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KKBSKK JÁNOS.

A magyar nyelv 
használati joga.

Benes Ede dr. csehszlovák külügy­
miniszter legutóbb a marienbadi tár­
gyalásokról nyilatkozván a külügyi bi­
zottságban azon nézetének adott kife­
jezést, hogy a Köztársaság és Magyar­
ország külön szerződést kötnek egy­
mással a kissebbségek védelméről. 
Megértéssel kell lenni, mondja Benes, 
a magyar viszonyok iránt. Le kell 
szögeznünk ezt a minden betűjében 
helyes és korrektmondást. Különös 
fontossága van ennek az igazságügyi 
szervezetben és az oktatásban. A kö­
zönség az igazságszolgáltatásban és az 
iskolában a nép nyelvének érvénye­
sülését kívánja, amelynek a külügymi­
niszter fennebbi nyilatkozata szerint 
nincs és nem is lesz semmi akadálya.

Reánk kiváló fontossággal bir ez, 
mert Levice városa pár excellence 
magyar város. Mindenkinek, aki ebben 
a városban született, az anyanyelve 
magyar. Magyarabb volt mindig, mint 
akármelyik alföldi varos, s alsóbb nép­
osztálya a magyar nyelven kívül egyéb 
nyelvet nem is beszél. Ennek a lakos­
ságnak az óhaja mindig az volt, hogy 
gyermekeit anyanyelvükön iskoláztat­
hassa, hogy az igazságszolgáltatásban 
és a közigazgatásban is a saját nyel­
vét használhassa. Benes miniszter be­
széde e tekintetben a legszebb remé- 
nyekre jogosít, most már a gyakorlati 
alkalmazásinak is épen ő reá fogunk 
hivatkozni, aki ez idő szerint a kor­
mányzat egyik hathatós támasza.

Városunk az uj alakulás óta küzd 
iskoláiért, elemi és középiskoláinak 
magyar nyelvéért. Az elemi oktatás 
még úgy ahogy érintetlen magyar 
nyelvű, de a mi magyar nyelvű gim­
náziumunkból csehszlovák reformgim­
náziumot csináltak, amely az alsóbb 
osztályokban már is egészben szlovák. 
Hiába mozdult meg a város egész tár­
sadalma pártkülömbség nélkül, hiába a 
város környező hetven magyar község, 
hiába volt deputáció Prágában a bra- 
tisiavai skolsky referát, nem engedett 
álláspontjából s elutasította a városi 
polgárság kérvényét, amelyet pedig hi­
vatalosan az egészképviselötestület is 
magáévátett. Hát ez mélyen lelkűnkbe 
vágott s nem volt közöttünk senki, aki 
ebbe bele tudott volna nyugodni. 
Még inkább sérelmesnek tűnt fel előt­
tünk az iskolaügyi referens álláspontja, 
mert hiszen mi nem akartuk kizáró­
lag magunkrészére a középiskolát le­
foglalni, hanem csak a szlovákkal 
párhuzamos osztályokat kívántunk,

Megjelen 
vasárnap raggal.

amihez számarányunknál fogva jogunk 
: meg volt, amit most a külügyminisz- 
! tér is koncedál.

Újból fel kell vennünk tehát a tár- 
' gyalások fonalát, mert az a meggyö- 
i zödésünk, hogy a forradalmat követő 

harmadik esztendőben már a gyakor­
lati élet követelményeiként jelentkezik 
a magyar nyelv használati joga, amely 
helyet követel magának a magyarság 
tekintélyes számánál és magas kultú­
rájánál fogva. Hisszük, hogy szavunk 
most nem lesz kiáltó szó a pusztában.

Ugyan azt az elvet akarjuk érvé­
nyesíteni az igazságszolgáltatásban és 
közigazgatásban A csehszlovák kor­
mány a levicei járásbíróság területét 
ép azért csatolta a komáromi törvény­
székhez, hogy abba mint magyar 
nyelvű bíróságba szervesen belekap­
csolva lehetővé tegye a magyar járás 
közönségének, hogy jogait, igényeit 
saját anyanyelvén kereshesse. Kétség­
telen, hogy ilyen humánus és előre­
látható intézkedésnek nagyobb hatása 
van minden erőszakos, paciflkációs 
kísérletnél. Az állam érdeke az, hogy 

; ne neveljen magának ellenséget saját 
■ területén, hanem inkább az elensé- 
; get is baráttá békitse ki. Ebből a szem­

pontból kívánatos, hogy a közigazga­
tásban is elismertessék a magyar nyelvű 
polgárok anyanyelvének használati joga. 
Szükséges ez a közigazgatás meneté­
nek gyorsabb és olcsóbb, mégis cél­
szerűbb és jobb intézése szemponjából 
is Ez nem jelenti az állam nyelv jo­
gainak csorbítását, csak egy nagyon 
kényes és nehéz kérdés kiinnyü meg­
oldását.

Hogy csak egy példát hozzunk fel 
illusztrálásul, megemlítjük annak szük­
ségességét, hogy a telekkönyvi hatósá­
goknál őrzött telekkönyvek a magyar 
községekben magyarul vezettessenek, 
mert ezt ép a birtokos közönség érdeke 
teszi szükségessé.

A magyar nyelv kiküszöbölésénél 
az állam érdeke semmit sem nyerne, 
mert hiszen a nyelv úgy is megma­
rad ; ellenben kiengesztelödésnek szel­
lemét semmivel sem lehetne jobban 
meghódítani, mint az által, hogy az 
állam megmutatja, hogy minden nyelvű 
polgárai ebben a demokratikus köztár­
saságban egyenlő jogokat élveznek.

Sziovenszkó magyar anyanyelvű 
polgárai békességben óhajtanak élni 
és munkálkodni a szülőföld felvirág­
zásán egyéb anyanyelvű polgártársaik­
kal együtt. Azonban ez máskép nem 
is lehetséges mint úgy, hogy anyanyel­
vűket szabadon használhassák, azért 
sem üldözésnek, sem zaklatásnak ki­
téve nem lesznek. Ragaszkodnak a

» hlrdslésskit, alOllzatéaakat a ■ reklamállak* 1 a 
kiadóhivatalba kérjük élesíteni.

A LAP kiadója : NYITBAI és TÁRSA.

■ magyar kultúrához, mert a kultúra, 
‘ bármily nyelvű is, a közerkölcs aköz-
■ egészség, munka szeretet fokozását 
i célozza. Mennél nagyobb kultúrája 
I valamely népnek, annál nagyobb a rend

szeretete, törvény tisztelete és Isten 
I félelme.
í A magyar kultúra már tisztességes 
i helyet foglal el még a nagy államok 
! kultúrája mellett is. Nem lehet tehát 
i egyszerűen skartba tenni. De helyet

A világ-eseményekből.

A szerb regens ellen elkövetett merény- 
! let ügye folyamán újabb letartóztatások tör- 

téntek Újvidéken egész lőszerraktárt fedez- 
1 lek föl, puskákat, revolvereket, bombákat és 
I egyéb lószeranyagokat találtak a hatóságok. 

A merénylők kihallgatása folyamán kiderült, 
hogy a kommunisták számos más merény­
letet is terveztek.

A japán kormány azzal a lehetőséggel 
foglalkozik, hogy az Angolországgal való 
szerződést megszüntesse és Angolországgal 
és az Egyesült Államokkal megegyezést kös­
sön a tengeri fegyverkezés csökkentésére. 
Megbízható angol forrás szerint az angol­
japán szerződést már nem fogják meghosz- 
szabbitani.

Budapesten a hadifoglyok ügyében párt­
közi konferencia volt, melyen a 'kormány 
közölte a revali tárgyalások eredményét. A 
bolsevikik négyszáz magyar kommunista ki­
szolgáltatását kívánják a magyar hadifog­
lyoknak Oroszországból való hazabocsájtása 
fejében.

Délszerbiában az agrárreform anarchisz­
tikus viszonyokat idézett elő. A mohamedán 
hajdúk több mint 400 állami tisztviselőt és 
csendőrt és néhány ezer szerb polgári lakost 
legyilkoltak.

A nagykövetek tanácsának vezértitkár­
sága jegyzékben felszóllitotta a magyar kor­
mányt, hogy 14 napon belül a trianoni 
békeszerződés hatálybalépése után nevezze 
meg kiküldöttjeit a határmegállapitó bizott­
ságba. Magyarországban négy határbizottsá- 

' got állítanak fel, melyekbe a nagykövetek 
tanácsa 5—5 Magyarország és az illető szom­
szédállam 1—1 tagot nevez ki. Ezért minden 
állammal szemben a határt külön bizottság 
fogja megállapítani. A bizottságok költségeit 

' felében Magyarország, felében pedig az 
; adott esetben érdekelt állam fedezi. Ezek a 

bizottságok trianóni békeszerződés hatályba- 
. lépése utáni való első napokban Párisban 
' fogják megtartani alakuló üléseket. A határ- 

nak a trianoni békeszerződés értelmében való 
megállapítása után a bizottság az egyes 

j helyeken szükségesnek látszó változásokat 
fogja tárgyalni. Azokon a területeken, ahol 
változtatások lesznek, a határvonalat ideig­
lenes határként fogják megáilapitani.
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Németországban Hermes dr. közélelme­
zési miniszter kijelentette, hogy a szabad 
gazdálkodásra, ha váratlan események közbe 
nem jönnek, a jövő évben lehet áttérni.

A magyar miniszter tanács felhatalmaztaaz 
igazságügyi minisztert, bizza meg az ügyész­
séget, hogy vádat emeljen mindazok ellen, 
akik az októberi forradalomban részesek voltak.

A bolgár fővárosban. Szófiában és a 
vidéken komoly zavargások törtek ki. A bol­
gár Léva árfolyama a napokban 7 20 osztrák 
koronáról 5 koronára sülyedt.

De Valera az irfölkelők vezére Londonba 
jő. S az angol sajtó nagy örömmel és re­
ménységgel tekint e tárgyalások felé, mely 
az angol miniszterelnök s a sinnfeinisták 
vezére között fognak folyni.

A dublini lordmajor a dublini városháza 
előtt kihirdette a fegyverszünet megkötését.

A német kormánynak az államháztartás 
költségeinek fedezésére az ultimátum vég­
rehajtására évi nyolcvan milliárd papirmár- 
kára van szükség. Ennek az óriási összegnek 
fedezésére uj adókat vetnek ki az ingatla­
nokra, valamint felemelik a jövedelemadókat

A gabonatermés Magyarországi kilátásai 
a földmivelési miniszter legújabb jelentései 
szerint eléggé kedvezőek. Legalább 20—24 
millió várható búzában és rozsban.

A trianoni szerződést a francia szená 
tus elfogadta a kisebbségekről szóló jelen 
téssel együtt

Borzasztó ébinség van Oroszországban 
A volga területet borzasztó szerencsétlenség 
sújtotta a szárazság oly nagy, hogy egész 
sor kormányzóságban a gabona teljesen 
elpusztult, az éhínség 25 millió embert sújt 
és messze felül fogja múlni az 1891,-iki 
éhínséget. Samara kormányzóságból a lakos­
ság kelet felé menekül.

Pilsudsky, a lengyel államfő ellen me­
rényletet követtek el. Egy diáknak sikerült 
az államfő dolgozószobájába hatolnia, ahol 
több pisztolylövést adott lo, azonban vala­
mennyi golyó célt tévesztett. A varsói ren­
dőrség állítólag egy messzeágazó összeeskü­
vésnek jutott a nyomára, amelynek kezdete 
és első célja az elnök megölése volt. Már 
eddig számos egyént tartóztattak le.

Délalbániában fellázadtak a mirditák és 
teljes autonómiát követelnek. Az albán kor­
mány a mozgalom elnyomására erős csen- 
dörosztagokat küldött ki.

Az általános leszereléshez az ántánt 
hatalmak egy hatalom kivételével hozzájá­
rultak. Egy esetleges újabb felkelést a len­
gyelek részéről az ántánt nem fog megtűrni. 
A lengyel határokat erős ántánt csapatokkal 
rakják meg.

A török hadsereg gyorsan hálád Brussa j 
felé a görögök csak nagyon is gyér ellen- i 
állást fejtenek ki. A török csapatok hét ' 
görög csapatot ejtettek foglyul, több száz ' 
gépfegyvert és sok ágyút zsákmányoltak. \ 
Jericanynál és Tatara Tarijánál a görögök a ' 
török tüzérségtől óriási veszteségeket szen­
vedtek. A török jobbszárny Bakcecik városa 
előtt áll, mig a centrum a Boszporusz felé 
nyomul és 80 kilométernyire áll Konstanti- 
nápolytól.

A francia csapatok tervszerűen ürítik ki 
Kisázsiát. — Egy angol jelentés szerint Bul­
gáriában a hadsereg létszáma hatszorosan 
akkora, mint amennyit a békeszerződés 
engedélyez, ennélfogva felfogják hívni Bul­
gáriát arra, hogy a létszámon feletti katona­
ságot szerelje le.

Betörő világ Lévőn.

Betörő inasok.
Mindig híresek voltak a lévai inasok, 

; valamikor három napig tartott az inasbál, 
mert az övék volt a farsang utolja vasarnap 
délutántól hamvazó szerda reggelig. Olyan 
cécót nem látott hát vármegye, mint ami 

i lyen a levicei inasok csináltak, mert eszten­
dőben egyszer aztán alaposan kimulatták 
magukat. Az inasbál gazdája és a gazdáné 
nagy tekintélyben állott a legényjelöltek előtt. 
Az inasbálon mindig tömve volt három éj­
szakán át a táncterem s akkor, ha nagy 
sár volt puttonban hordták a lányokat a 
bálba. Azóta ezek az inasok már rég felsza­
badultak mesterek is lettek, meg is haltak. 
Fordult s világ. Ma is vaunak inasok, csiz­
madia, suszter, szabó, asztalos, kalapos, la 
katos inasok, azaz pardon tanoneok s ezek 
melleit vannak tolvaj inasok is, akiket a 
szem füles detektívek a héten lepleztek le s 
állították a biróság elé.

Hogy hol tanulják az inasok a tolvaj I ás 
nemes művészetét arra könnyű a felelet. A 
sétaterekben, a szőlők alatt a patak mellett 
ahovu járnak csavarogni aakor, amikor a 
templomokban javában folyik az istentiszte­
let. Van köztük egy két rafinált alak, aki 
egész előadásokat tart nekik a tolvajlásbol 
és a betörésből. Az újabb időben Levicén 
több betörés történt, melynek tetteseit eddig 
bottal ütötték. Azonban Levice város két 
szem-füles detektivje felvette a küzdelmet 
és egy nyomon elindulva kideritette a kö­
vetkezőket.

Fiatalkorú kereskedő és iparos tanon- 
cok egymást biztatták, hogy lopjanak, gaz­
dáktól arukat s azokat értékesitve maguk­
nak jó napot csináljanak Knapp Ignácz 
már régóta észlelte, hogy üzletéből külön­
féle pipere-száppanok, illatszerek, zsebkés, 
ridikülök különféle börtárcák eltűnnek és a 
tettes nyomára sehogysem akadnak. A de­
tektívek csakhamar megállapították, hogy a 
lopást a tulajdonos egy fiatalkorú segéde 
követi el, ki »z ellopott tárgyakat a szintén 
fiatalkorú háziszolgával együtt vágták zsebre 
és különböző orgazdáknál értésesitették, akik 
nél az ellopott áru, legnagyobb részét is 
megtalálták.

A detektiveknek eszükbe volt a tolvaj 
iskola és vallatóra fogták a fiatalbünösöket 
s csakhamar megállapították, hogy igy lopták 
meg Wielheim Béla, füszerkereskedöt, Schön- 
stein Adolf börkereskedöt, és Kempfner Jakab 
vegyes kereskedőt fiatalkorú tanoncai. De 
legnagyobb sikerük a tolvaj inasoknak az 
volt, hogy bejárták Hamburger József levicei 
uriszabó üzletébe. Ugyanis a tolvaj szövet­
ségnek első két tagja több jó sikerült lopás 
után elegánsan ki akart öltözködni s rábe­
szélték a szabóüzlet evyik fiatalkorú tanon- 
cát, hogy gazdájától szöveteket emeljen el. 
Csakhogy ez nem sikerült, mert a tulajdo­
nos, mingig vigyázott a gyerekekre, csakhogy 
nem azért volt a tolvaj iskola, hogy az ina­
sok ne tudjanak magukon segíteni. A dro- 
gerista szolgája egy darab szappant adott 
a szabóinasnak, hogy azzal Hamburger kira­
katának zárját lemintazza. A szappanminta 
után azután egy szintén fiatalkorú lakatos 
növendék álkulcsot csinált, mivel éjjel 11 
órakor kiny tották Hamburger üzletét, onnan 
szövetet, bélést, vittek el s mint akik jól 
végezték dolgukat az üzletet szépen vissza 
zárták. A jól sikerült betörésnek hire kere­
kedvén a tolvaj világban, oda a kulcs se­
gélyével többször is bejártak. Minden alka­
lommal jól megrakodva jöttek ki. Az elbi­
zakodott nagyreményű tolvajok sikerükön 
felbuzdulva, Deutsch Izidor szomszédos di­
vatáru üzletébe akartak betörni, de már itt 
utolérték a detektívek a csakhamar a tolvaj 
szövetség valamennyi tagját az orgazdákkal 
együt előállitották a rendőrségen, hol nagyba 
csodálkoztak, hogy igy kerültek ők a kitü­
nően vizsgázott inasok rendőrkézre.

Eltűnt raktár.
Ádám György gyomai lakos, aki 1914. 

évben Levicén akart megtelepedni, idehozta 
lakatos, asztalos szerszámait, réz és fém­
anyagját, bútorát, mely, mintegy 100.000 
korona értéket képvisel. Időközben katoná­
nak is be kellett rukkolnia, tárgyait berak­

tározta egyik levicei szállító raktárába. Nem­
régiben jött vissza Levicére s meglepetve 
állapították meg, hogy az egész raktár tar­
tama eltűnt. A levicei rendőrség detektivjei 
csakhamar kiderítették, hogy a raktár dézs 
múlását Lirbán Gyula ócska vaskereskedő 
kezdte meg, aki ugyanazon udvarban lakott, 
a raktár deszkáfalat kiemelte s az itt tá­
madt nyiláson ki-be járva hordott el min­
dent. Az első kocsi árut levicei kovácsok 
és bognároknál értékesitette, de aztán saját 
családtagjai s egy-két levicei kereskedő is 
kapott belőle. Nemcsak a bútorokat s köny- 
nyebb tárgyakat, de nehéz vasbakokat, üllő­
ket, tűzhelyeket spirál-fúrókat, gyalupadokat, 
lopott és szállította el. A lopásban Kubriczky 
János ipája is részt vett akinél egy mosdót, 
egy éjjeli szekrényt megtaláltak. A nyomon 
haladva a detektívek csaknem az összes 
dolgokat megtalálták és beszállították. A 
legkülönösebb a dologban csak az, hogy 
nyomozás közben meg számos oly dolgokra 
is akadtak, amelynek ez ideig gazdájuk nem 
jelentkezett de valószínű, hogy ezeket is, 
valahonnan lopták.

Tolvajok és detektívek remekelése
A húsvéti ünnepek alatt Jeszenszky 

István leyicei vendéglős lakását feltörték s 
onnan sok arany és ezüst neműt, köztük 
248 drb. öt koronásat elloptak. A lévai ren­
dőrség már az eset után rövid időre kinyo­
mozta, hogy a betörésben ludasok Vajda 
István 23 éves, Kristófik Mihály 20 éves 
lakatos segédek és Szeniczei László és Sze- 
niczei Gyula asztalossegédek. Akkor az ügy 
a komáromi állami ügyészséghez került, de 
az ügyészség, a vád emelésre elég alapot 
nem találván a nyomozást megszüntette és 
valamennyit szabadlábra helyezte. Detektiv- 
jeinket azonban nem nyugtatta meg ez a 
határozat, mert meg voltak győződve, hogy 
szimatjuk helyes nyomokon járt. Sorravették 
a szomszédvarosi ékszerészeket és aranymű­
veseket s megállapítottak, hogy Vajda István, 
akinél egy bádogdobozt egy fésűt, egy 
gyöngyszerekből készült olvasót és 67 drb. 
ezüst koronást találtak, a lopás után özvegy 
Jákob Józsefné Nevlaha Anna nyitrai éksze­
résznek 48 drb. 1 koronást, Sikk Gyula 
nyitrai ékszerésznek egy aranyórát és ennek 
segédjének egy gyémánt gyűrűt, Kohn Ármin 
nyitrai zálogház tulajdonosnak egy arany­
karkötőt, Golléry Jenő galgóci aranyműves­
nek 2 drb. aranyjegygyűrüt 9 alpakka kana­
lat és Májer János ékszerésznek Érsekújváron 
2 méter hosszú női nyakláncot, Kovács 
Lajos nagysallói mészárosnak Kristófik 67 
drb. 1 koronást adott el. Ezenkívül Otcvirg 
Reimund ékszerésznél egy arany órát lánc­
cal találtak meg, mely szintén ebből a lo­
pásból származott, melyet Vajda István és 
Szeniczai Gyula adtak el. Ezenkívül Rappe- 
port Manó lévai ékszerésznél 66 drb. ezüst 
koronást értékesítettek. A detektivek a 
súlyos terhelő gyanú okok folytán újból el­
fogták Kristófik Mihályt,. Vajda Istvánt és 
Szeniczai Lászlót.

Szeniczei Gyula megszökött, de a delek 
tivek utolérték és behozták. A kihallgatásnál 
azután előadták, hogy husvét vasárnapján 
négyen összeültek és azon tanakodtak, hogy 
miképen lehetne egy jó szajrét csinálni ? 
Vajda István részletesen előadta tervét, 
hogy Jeszenszky István vendéglős lakásában 
nem lesz otthon senki s ott igen szép zsák­
mány kínálkozik s ide lesz legjobb behatolni. 
Meg is állapodtak, hogy mind a négyen ott 
lesznek. Kristófik Mihály és Vajda István már 
este 9 órakor ott settenkedtek a kiszemelt 
baz előtt, de a Szeniczay fiuk nem jelentek 
meg, ezért ők ketten, mikor az utcza elcsen­
desedett, álkulccsal kinyitották a lakást és 
abban behatolva, amit csak lehetett értékes 
dolgot mindent elvittek. A kapuban már 
várta Szeniczay László és később azután 
Szeniczay Gyula s mind a négyen egymás 
között a lopott holmit felosztották.

Nagy örömben voltak, mikor az ügyész­
ség szabad lábra helyezte őket, de szabad­
ságuknak nem örülhettek sokáig, mert a 
detektivek ismét hűvösre telték őket. Levice 
város közönsége elismeréssel adózik a detek­
tívek kitűnő munkájának, mely egy immár 
határt nem ismerő garázdálkodóktól szaba­
dította meg a várost.



Különfélék.
, ~ Adókivetés. A jövedelmi-vágyon 

és hadi nyereség adóbizottság Hubetth Vil­
mos elnöklete alatt immár harmadik hónapja 
tartja üléseit a városháza közgyűlési termé­
ben naponként reggeli 8 órától kezdve Ez 
idő szerint a tárgyalások befejezéshez kö­
zelednek. A tárgyalások iránt igen élénk 
érdeklődés mutatkozott, amennyiben az adó­
köteles felek legnagyobb részé megjelent s 
persze mindegyik kifogásolta adóját. Letár­
gyalták már az összes levieei járásbeli köz­
ségek adóját s utoljára Levice (Léva) váro­
sét amelyet a héten be is fejeznek. Mint 
értesülünk azután julius 25-én a 111, osz­
tályú kereseti adókivetö bizottság kezdi 
meg tárgyalásait ugyanott.

— Közigazgatási tanfolyam. Szio­
venszkó teljhatalmú minisztere nemrég kiadta 
az államnyelv elsajátítására vonatkozó ren­
deletet. Evégböl a tokovi zupán is szétküldte 
a hivatalos rendelkezést, amely a taufolya 
mok felállításáról szól. Levicén is lesz ilyen 
tanfolyam, mely szeptember hó l én fog 
megkezdődni és egy évig tart. A tanfolyam 
2 szemeszterből fog állani melynek végén 
a hallgatók vizsgáznak. A tisztviselők ennek 
alapján neveztetnek ki és véglegesitettnek. 
Akik nem felelnek meg a kívánt követelmé­
nyeknek egy évi halasztást kaphatnak A 
tanfolyam két részből áll kezdők és haladók. 
Hogy ki és mennyire bírja az államnyelvet 
— kezdők vagy haladók tanfolyamát köteles 
hallgatni — azt a vizsgázó bizottság elnöke 
vagy helyettese állapítja meg.

— Hangverseny Vlhuyén. L. Co- 
rodini Margit zongora tanárnő, az előnyösen ' 
ismert zongora-művésznő ma vasárnap, ju­
lius 17-éu délután Fischer Mici ének-müvésznö 
közreműködésével Vihnyén a gyógyfürdő nagy­
termében hangversenyt ad mely este 6 óra 
kor veszi kezdetét. A hangverseny után a 
fürdő tánc és olvasó termében kedélyes 
táncmulatság lesz. A fürdő idény eme ked 
vés újdonsága iránt városunkban is élénk 
érdeklődés mutatkozik.

— Gyászhir. Patay Kálmán ágói ref. 
tanítót é3 nejét Kovács Erzsébet úrasszonyt 
kérelhetetlen sors keze pótolhatatlan vesz­
teséggel sújtotta, amennyiben egyetlen fiuk 
ifj. Patay Kálmán VII o. gyuinásiumi tanuló 
f. év 14 -én este 6 órakor életének 17.-ik 
évében, rövid szenvedés után csendesen el­
hunyt. Szorgalmas mindig szolgálatkész jó 
fiú volt, kit méltán siratta az egész család. 
Halálát szülein kívül nagyannya, szül. Ko­
vács Jánosné s két nővére, Patay Margit és * 
Olga gyászolják Hült lettemét julius hó 16.-án 1 
helyeztek örök nyugalomra. Kiterjedt rokon­
ság s a család számos jó barátjainak rész ! 
véte mellett Nyugodjék békében.

— A munkások Rokkant ás Nyug- | 
dij Egyesülete értesíti tagjait, hogy a 
Bratislavában ez év május 22-én tartott kül- ; 
döttközgyülési határozat értelmében beter- , 
jeaztettük a kormányhoz a módosított alap ; 
szabályokat. Ezzel kapcsolatban tudatjuk a. : 
t. Vezetőséggel, hogy ez év augusztus első 1 
hetétől kezdödöleg a tagsági dijak hetenként 
a következők lesznek I o. 1- kor. II o 
1.50 kor III o 2. kor. Ezzel egyidejűleg 
felemeltettek a rokkantsági segélyek is, tiz 
év után I. o-ban 40 kor. II. o-bán 60 kor.
III. o.-ban 80 kor. Azon tagok akik ez év 
1-ig még nemtöltöttek be 15-ik tagsági éve­
iket az újabb magasabb segélyeket csak az 
esetben kapják meg, hu ezen idöpontól szá­
mított 5 év múlva válnak rokkantakká. Azok 
akik a 15 év tagsági évüket ez év aug. 1-én 
már betöltötték 3 év múlva akik pedig a 
20 tagsági évüket töltötték be 2 év múlva 
élvezhetik a tagsági éveik arányában a fel­
emelt magasabb segélyeket. Ezen várakozásé 
időn belül, rokkantakká válók egyenlőre a 
régi alapszabályokban meghatározott segély 
összeget. A hátralékos tagok folyó évi augusz­
tus hó 1-töl fogva hetenként 10 fillér ké­
sedelmi kamatott kötelessek fizetni Vezetőség.

— A .Komáromi Lapok". Ilyen 
néven eddig hetenként jelent meg ez a ko í 
máromi magyar újság. Legutóbbi számában , 
olvassuk, hogy ezentúl minden második ( 
napon fog megjelenni Örömmel vosszük tu- ■ 
dumáéul és örömmel közöljük ezt a birt,

mert a .Komáromi Lapok" térfoglalása a 
magyar szellem erősödését jelenti. A lap 
mái- eddig is megalkuvást nem ismerő bá 
tor szószólója volt a magyarság kisebbségi 
jogarnak és a magyar kultúrának és, hogy 
a jövőben is az lesz, ahhoz semmi kétség 
nem fér. Hathatósan szolgálta e lap min­
denkor a magyarság kultúra közösségét és 
felemelte szavát mindenről, akár kívülről a 
a magyarság ellen intézett támadás ellen. 
Romlatlan, színmagyar szellem árad annak 
szavából, amely szellem egyedül lesz képes 
megküzdeni azzal a bomlasztó irányzattal, 
amely a külföldön magyar nyelven intézi 
aknamunkáját az itteni magyarság ellen is. 
üdvözöljük a .Komáromi Lapok‘-at abban 
a reményben, hogy legközelebb mint napi 
lapot láthatjuk olvasó közönsége kezében I 

Esküvő. Molnár Jenő helybeli szabó­
iparos f. nó 15-én örök hűséget esküdött id. 
bonecsny József kedves leányának Vilmának.

— Uj zenetanárnő Norganer I. kis­
asszony zenetanárnő, mint bennünket érte- 
sitenea, augusztus 1-én Levicén zongoratan­
folyamot nyit Zöldkert utca 12. sz. alatt. A 
zenetanárnö Groer József pozsonyi zeneis 
kólájában kezdte tanulmányait s majd elvé­
gezte a budapesti zeneiskolát s mint annak 
jeles növendéke mindenütt nagy sikert ara­
tott kiváló zenei képzettségével és talentu­
mával. Beiratkozást és előjegyzéseket elfogad.

— Hendőrbiztos. Városunkban, mint 
értesülünk, a régi rendörbiztosi állást a 
kapitányság betölteni akarja, e célból a vá­
rosi képviselőtestület legközelebbi közgyűlése 
elé javaslatot fog terjeszteni. A rendörbiz 
tosra egy részt a városi forgalom emelkedése 
folytán, szükségessé vált fokozottabb ellen­
őrzése, másrészt a bűnügyekben a nyomo­
zás teljesítése s a rendőri folügyelet céljából 
van szükség. Javasolni ‘ogja tehát ennek az 
időközben megszüntetett állásnak rendszere­
sítését és mielőbbi betöltését.

— Statisztika. A cs. közokt. minisz­
térium nemrég kiadta Sziovenszkó Inspekto- 
rátusának statisztikai kimutatását is S igy 
a levieei Inspektorát statisztikája a követ­
kező : Iskolák száma 97. Magyar tannyelvű 
83, tót tannyelvű 14 Állami iskola van 7, 
r. kath 52, ág. ev. I, ev. ref. 28, izr. 7, 
Közs. 1, magán. 1.

— Magyar tankönyvek. Örömmel 
olvassuk a lapokban, hogy a fövő tanévben 
már rendes mederben fognak folyni a taní­
tások, mert a magyar tannyelvű iskolákban 
használandó tankönyvek már megjelentek. 
A tankönyveket — mint hírlik — szakeni 
berek készítették s igy reméljük, iiogy azok 
ditaktikai, praktikái, valláserkölcsi kulturális 
tekintetben is kifogásta'anok lesznek

— Eljegyzés Rónai Aurél Levicén 
eljegyezte Tauber Elluskát Leányvárról 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Trafik újdonságok. Mint a lapok 
jelentik a dohány és szivartrafiknak legkö­
zelebb újdonságai lesznek, üj szivar jön 
forgalomba .Virginiosa* név alatt; a pipá- 
sok uj pipadohányt kapnak és .Varinas* 
nevű dohánykülönlegességet. A cigarettázó- 
kat „Iuvek" cigarettával fogják megörven 
deztetni, melynek darabja 1'20 koronába 
fog kerülni.

— Nem akar esni, nem az eső, ami 
szintén el kellene, hanem a hús ára Nincs 
olyan konzervatív ember a világon, mint egy 
lévai mészáros Hozzánk napról-napra érkez­
nek panaszos levelek, hogy mindenütt 6 
korona a hús, sőt sok helyen olcsóbb. Ná­
lunk 12 korona még mindig annak dacara, 
hogy a marha már 3 koronáért is kapható. 
Hát ez nem megy. Kérjük a hatóságot, hogy 
a tényleges viszonyoknak megfelelöleg álla­
pítsa meg a hús árát és semmiféle kalku­
lációnak ne engedjen, mert — mint egy 
panaszos polgártársunk Írja — enni csak 
muszáj s még nem látott a világ tönkrement 
mészárost és széket. Ha látják, hogy nincs 
máskép, akkor se fogják a boltot becsukni ; 
hanem mérni fogják olcsó pénzen, de még 
mindig tekintélyes haszonnal. Aki pedig vo 
nakodik, már működik az uzsora biróság s 
az 1919. évi 586. t. 7. § a alapján majd 
rájuk húzza a vizes lepedőt. Az ellenőrző 
közegek feladata lesz ezután rendet terem­

teni. Nem szabad tűrni, hogy városunk 
egész Szlovenszkóban legdrágább legyen. A 
kormány kiadta a rendeletét, hogy az uzso­
rát 'e kell törni, a legszigorúbb eljárást kell 
a húsárak leszorítása céljából megindítani, 
mert olyan mészáros még nem akadt, akibe 
lett volna annyi becsület, hogy önként szál 
litotta volna le az árakat; úgy kell ezt a 
közönségnek kiverekedni. Tegnap már 10 
koronáról beszéltek a mészárosok, de ha 6 
koronában lesz megállapítva, még akkor is 
eleget nyernek. Csak lejebb lejebb mészáros 
urak

— Végrehajtják a blrtokreformot.
A ,CSI* prágai jelentése szerint: Az állami 
földhivatal inunkaprogrammja az első idő­
szakra a következő : A program legalább 
három évre szól, amennyiben Csehország, 
Morvaország és Sziléziáról van szó és le­
galább egy évre, amennyiben Sziovenszkó 
és Ruszinszkóról van szó. A földreform 
végrehajtására az átvett nagybirtokon fel­
osztott bizottságokat fognak létesíteni. Csak 
ezek lesznek jogosítva kérvényeket átvenni. 
A biztosságok dolgozzák ki a felosztási ter­
veket Az elsöidőszak átvételi terve 492'000 
holdakra vonatkozik az egész államterületén, 
mely egy része a 313 lefoglalt nagybirtok 
és 215 birtoknak. Egyidejűleg közzéteszik 
az átvett birtokok jegyzékét Szlovenszkó­
ban az első időszakban 39.000 holdat vesz­
nek at, mely 62 nagybirtokhoz tartozik. Ru- 
szinszkóban 500 hold földet vesznek át. 
Csehországban 248 nagybirtokot vesznek át 
Prága területén kívül; 58-at 97.000 hold föld 
és 265.009 hold erdővel egészen átvesznek; 
9 nagybirtokból összesen 16 000 holdat 
vesznek át. 12 nagybirtokból 40—50% föl­
det, körülbelül 12.000 hold földet vesznek 
át; nagybirtokból 40%-nál kevesebb földet 
vesznek át, és pedig 300 majort egészen és 
130 majorból 40—50%-ot.

— Gyilkosság Vámoaladáuyban. 
Julius 14-én kora reggel, a Levice városával 
szomszédos Vámosladány községben a köz­
ségi kőbányához vezető utón vérbe fagyba 
találták a mezei munkára sietök Fürjes Sán 
dór vámosladányi földmivest. Eeje négy fej 
csapással be volt zúzva s mikor felemelték, 
már halott volt. A csendőrség megindította 
a nyomozást és őrizetbe vette alsó Csáki 
András vámosladányi gazda fiát, akiknél a 
meggyilkolt Fürjes arató munkás volt, de 
ahol valami csekélység miatt a gazda fiával 
összeveszett Vátnosladányban nagy feltűnést 
keltett az eset, mert Csakiékat tisztességes, 
jóravaló embereknek ismerik, kikről alig 
hihető ily gonosz tett.

— Mennyit költenek a szooiálla- 
ták szervezkedésre. A brüni agrárpoli 
tikai tanfolyamon Lichter Károly a szervez­
kedés kérdéséről tartott előadást és ebben 
érdekes adatokat hozott fel a szocialista 
szervezkedés világából. A cseh-szlovák ál­
lamban az elmúlt évben párt tagdijakból 
befolyt 29 és fél millió korona, a kiadások 
(titkárok fizetése, újságokra, sztrájkok segé­
lyezésére) 20 milliót tottek ki, úgy, hogy a 
a pártnak az év végén 9 és fél millió koro­
nája maradt. Dacára a nehéz gazdasági kö 
rülményeknek, a szocialista munkások ren­
desen fizették a pártdijat, amely minden 
egyesnél több mint 100 koronát tett ki, 
emellett előfizettek a pártlapokra, adakoztak 
a Választási alapra s ha ezeket a tényeket 
számitátsba vesszük, meg lehet érteni, hogy 
a szociál demokrata párt hatalmat képes 
magának teremteni ebben az államban.

— Mennyi papírpénz van Európá­
ban ? Ez év január 1-én — Oroszország 
kivételével — Európában 273 milliárd fran 
c:a frankot ért el Európa bankjegyfolgalma. 
Ebből Németországra jut 86 milliárd, a volt 
Osztrák-Magyar monarchia területére 81 mil­
liárd, Franciaországra 38 milliárd, Olaszor­
szágra 19 milliárd, Romániára 6 és Auszt­
riára 5 milliárd. A födözetre szolgálló arany 
értéke ugyanakkor 18 milliárd frankot tett 
ki. Az arany födözet mindössze 6 százalé­
kot tett ki.

— A prága—budapest—belgrádi 
gyorsvonat. Julius 1-én indult az első 
közvetlen gyorsvonat Prágából Pozsonyon 
és Budapesten át Belgrádba. Ezek a gyors­
vonatok háló- és étkezőkocsit is visznek
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magukkal és naponta fognak közlekedni. 
Belgrádból közvetlen kapcsolat lesz a kon 
stantinápoly -szófiai és athén—szalonikai 
exprenzvonatokboz.

— Baklamáoidk a válaastók n4v- 
Jogyséko ellen. A választók névjegyzéke 
junius 15-től kezdve a községi hivatalokban 
batekinihetö reklamációk megtétele végett. 
Ezek szerint a jegyzékek szerint fogják 
Szlovenszkóban a községi választásokat meg­
tartani, miért is ajánlatos, hogy minden vá­
lasztó már most informálódjék és gondos­
kodjék arról, hogy a jegyzékbe lel legyen véve.

— Leszállítják a vasúti tarifát.
A minisztertanács elhatározta, hogy ju­

lius 1-étöl kezdve Szlovenszkóban leszállít­
ja a vasúti tarifát. — így különösen bizo­
nyos árucikkekre fognak jóval olcsóbb ár 
szabást megállapítani, ami által a vasutimi- 
nisztérium körülbelül 300—400 millió bevé­
teltől esik el. A Kassa—Oderbergi vasútnál, 
melynek államosítását még eddig nem le­
hetett keresztülvinni meg fogják szüntetni 
az eddigi 5 —7 százalékos szállítási adót.

— Xönyltősek a magyar kfilke- 
reakedelml forgalomban. Amint Buda­
pestről jelentik, pénzügyminiszter rövidesen 
rendeletét fog kibocsájtani, amely összefog­
lalja akivjteli és behozatali tilalom alá eső 
árukat, mégpedig alaposan megrostálva az 
eddig kiadott tilalmakat. Azok a cikkek, 
melyek nem lesznek ebbe a jegyzékbe fog 
Iáivá, szabadon exportálhatók. Lényegesen 
meg fogják könnyiteni a tranzitó-forgalmat 
is azáltal, hogy be lehet majd hozni és 
ég külön engedély nélkül újból kivinu 
egyébbként tilalmazott árukai. is, ha az el 
szállítás két héten belül történik.

— A mozi ma, vasárnap, julius 17 én 
két előadást tart, 6 és 8 órakor melyeken a 
l'accusi II részét fogja bemutatni.

Búooűjárat: Mária Tafere, Sz. 
Háromsághegyre, Nagy Mária Zell .és Anna 
hegyre. Indulás Bratislavából főpályaudvar 
aag. 11 -én reggel 3*6-kor Wienen át. Visz- 
szaérkezés Bratislavába aug. 17-én este. 
Részvételi dij amelyben az útlevelek meg­
szerzése is bennfoglaltatik 190 6 K Vám­
vizsgálat megváltva. Jegyárusítás Levicén 
Fogy. szövetkezet és T. & A. Bat’a cipöüclet- I 
ben aug. 3.-áig.

A közönség köréből.
Nylvános köszönet.

A Bars 2C>. számában a Női Maria kongre | 
gáció által e címen közzétett gyűjtések és , 
adományok kiegészítéséül közöljük, hogy 
záazlőazögekre a következő adományokat 
kaptuk: Szabadhegyi Zoltánná 200 K , Kazy I 
Láazlóné 150 K., Kazy Lázárué lóO K., . 
Kazy Jánosné 100 K. Az előző elszámo- i 
lésből kimaradt 2 tétel: Zolrik Stefánia 10 
koronát és Keperniczky Józsefné ezüsianyag 
adománya.

Mindenekért hálás köszönetét mond
A NSI Márla-kongregácló. .

Kttszönet nylvánltas.
Mindazon jó barátnak és ismerősnek I 

kik drága felejthetetlen hitvesein illetve édes- ' 
anyánkat utolsó útjára elkísérték s rószvé- 
tűkkel fájdalmunkat enyhiteni szívesek voltak ' 
ez utón mondunk hálás köszönetét

A mélyen lesújtott Koskó család. ‘ ir __ '

Jótékonyság.
Gyermekek a gyermekekért. Egy kis ' 

műkedvelő csapat, névszerint: Éder Olga, 
Diamant Olga, Pekárik Rózsi, Pekárik Gizella, 
Varannay Manczi, Varannay Juczi 1921. 
julius 10 én gyermekelőadást tartottak Peká­
rik Vilmos úr házánál, melynek jövedelme 
113 koronát a Gyermek Otthonnak fölaján­
lották. Áldja meg őket érte a jó Isteu minden 1 
áldásával.

Dr. Frommer Ignácz. I

Közgazdaság.*)
A Tekovármagyel Sazdaságl Egyesületi 

Áruosztálya Levicen eddig részvénytársasági 
alapon működött. A részvénytársaság 26áu 
megtartott közgyűlésén Malcoines Béla in­
dítványt nyújtott be a részvénytársaságnak 
szövetkezetté váló átalakítására vonatkozólag. 
Az igen jóhirnevü levicei áruraktár ugyan 
abban a helyzetben van, mint a rimaszom­
bati annak idején volt s reméljük, hogy a 
szövetkezeti forma ott éppen olyan jól be 
fog válni, mint minálunk bevált. Az indít 
ványozó indítványát következőkben indokolta :

A Gazdasági Egyesület Áruosztálya az 
alapszabályok 4 §-a szerint „a mezőgazda­
sági üzemmel kapcsolatos mindennemű áru­
nak vétele es eladása" céljából alakult, hogy 
ezáltal gazdáink beszerzéseiket és eladása­
idat kényelmesebben és előnyösebben bo- 
nyolithassák le. Az áruosztály rendeltetésé­
nek biztosítása céljából a Gazdasági Egye­
sületi és ellenőrzési jogot biztositott magá­
nak azáltal, hogy az alapszabályokban ki­
kötötte, miszerint a Gazdasági Egyesület 
mindenkori elnöke és igazgatója helyet fog­
lal a részvénytársaság vezetőségében. A 
gazdaérdekek védelmét szolgálja az alap 
szabályunk az a rendelkezése is, hogy a tár 
sáság részvényese nem lehet más, miut a 
Tekovármegye Gazdasági Egyesület tagja.

Az Áruosztály mindaddig amíg a fonti célt 
szigorúan követte és kizárólag a mezőgazda­
sági üzzemmel összefüggő üzletekkel foglal­
kozott, igen jól prosperált, mert széles kör­
ben felkelthette a gazdatársak érdeklődését 
és a gazdák üzleti érdekeit úgy a beszerzé 
seknél, mint az eladásoknál jól kielégitette. 
Abban a mértékben, amint az Áruosztály 
részben a körülmények nyomása alatt éltért 
eredeti rendeltetésétől s üzletkörébe olyan 
üzleteket is felvett melyek a mezőgazdasági 
üzemet közelebbről nem érintik, elveszitette 
gazdatársaink érdeklődését s ezzel azokat a 
a vevőket és eladókat is, akik a tulajdon- 
képeni forgalmat csinálták. Az inditványozó 
kifejtette, hogy inditváuya első sorban azt 
a célt szolgaija, hogy az Áruosztály hódi, 
tassék vissza eredeti rendeltetésének s ez 
által a közgazdaközönség az Áruosztálynak. 
A szövetkezeti formát e cél elérésére ai 
alkalmasabbnak tartja, mert nagyobb befolást 
biztosit a gazdáknak az üzlet vitelére, s 
másrészt a tagok szaporodására inkább mó 
dót nyújt, mint a részvénytársasági forma.

A szövetkezeti formánál az is figyelembe 
veendő, hogy a szövetkezetek számos ked­
vezésben részesülnek, melyet az állam a 
részvénytársaságoknak meg nem ad.

Különös előnye a szövetkezeteknek, hogy 
tagjainak szaporodása nincs a körülményes és 
nehezeu keresztülvihető tőkeemeléshez kötve, 
hogy uj tagok minden nehézség nélkül ál 
landóan csatlakozhatnak s ezáltal a rész­
jegytöke állandóan emelkedik.

Manapság, mikor az üzletviteléhez mennél 
nagyobb tőkére és hitelre van szükség, nem 
kevésbé fontos az a körülmény, hogy a rész­
jegy birtokosa a jegyzett részjegy többszörösé­
ig szavatol.

Mindezen indokokra való tekintettel kéri 
a közgyűlést, hogy küldjön ki a kérdés ta­
nulmányozására egy bizottságot, mely a 
részvénytársaságnak szövetkezetté alakítására 
vonatkozó javaslatát az igazgatóság utján 
mielőbb terjessze egy e célra összehívandó 
rendkívüli közgyűlés elé. A közgyűlés a 
kérdést az igazgatósághoz utalta.

Mint értesülünk, a levicei Áruosztály 
r.-t. vagyoni helyzete nem kedvezőtlen s 
igy remélhető, hogy a gazdatarsadaiom nem 
lóg visszariadni attól, hogy egy szövetkeze­
tei alakítson, melynek célja legyen a társa­
ság összes kötelezettségeinek és vagyonának ' 
átvetele.

Mi a szerzett tapasztalatok alapján 
csak ajánlhatjuk barsi gazdatársainknak a 
szövetkezeti formát, mely a mai részvény­
társaságból szövetkezetté atalakitott Árurak­
tárunkat virágzóvá tette 6s sok szerencsét 
kívánunk az átszervezendő vállalatnak.

I
I
I

•) Ezen cikket átvettük a .Magyar Gazda- f. 
évi julius bó 8-án megjelent 27. szamából. Sterk

Levice váróé polgármeeterétől. 
4013-1921.

Hirdetmény.
Felhivom Levice város és környéke 

közönségét, hogy a nagy költségekkel kija­
vított keramit-utat a lehetőséghez képest 
kímélje.

A gözeke tulajdonosokat utasítom, hogy 
a gépek vándorlása alkalmával a keramit ut 
igénybevétele előtt a városi rendörkapitányi 
hivatalt értesítsék ebbeli szándékukról, hol 
az átvándorlás mikénti módjára a keramit ut 
kiniélése szempontjából megfelelő utasitást 
nyerni fognak.

Ezután is a legszigorúbb eljárást teszem 
kilátásba azok ellen, kik ezen rendelkezésem 
ellen cselekesznek, amenyiben a keramit-uton 
okozott kárért a kárt okozott gőzeke-tulajdo- 
nost fogom felelőssé tenni.

Levice, 1921. évi julius hó lő -án
Dr. Zoátak, 
polgármester.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1921. évi julius bó 10.-tól — julius hó 17.-ig.

SzUletés.
Füle János Sálek Jarmila leány Ilona Lud­

milla. — Kuszi Márton Gyurgyanovics Rozália 
leány Erzsébet. — Pszárszki Márk Izsóid Ágnes 
fu halva született. — Halász Lukács Matejovics 
Julianna fiú Béla. Dreveni József Csertánszki 
Erzsébet leány Ilona. — Kaizer Géza Deutsch 
Gizella fiú utónevet nem kapott.

Házasság.
Molnár Jenó Konecsni Vilma r. kth

Halálozás.
Kaizer fiú 15 perc születés után légzetnélkü- 

liség.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Eladó lakóház utcában egy lakó­
ház eladó. Bővebbet Dr. VLCSEK FERENC 
ügyvédnél Levicén.

előkészítő tanfolyamot 
J “Á - bU b nyitok. Berlitz módszer. 

Bővebb információ a kiadóhivatalban kedden 
és csütörtökön 11—12 óráig.

A Vl A r Levicén Hém utca 2 sz.
£U4aUU 1ÍAÚ. Bővebbet ott a házban.

T?1 a J A Kálnay utcza 34 sz. ház kertel 
4dXo>U>U. és kerthez járuló földel GAÁL 
JÁNOSNÁL Levice Mező utcza 8 szám.| _______________________

I legmagasabb napiáron vagy
WáSXlBU, valódi gyümölcspálinka be-

■ cserélese melletti csak e hó végéig átvesz 
| és annak gyűjtéséhez bordókat díjtalanul 

kölcsön ad Levice város központi szeszfőz­
déé.

Állast keres,
uraságba 1—2 akár 3 fiával, vagy pedig 
faluba cséplögépkezeléséhez. Z 0 L L E R 
JÁNOS gépészkovács Dalmad u p. Szántó

HOLLÓS és* ÁCS 
házasságközvetitési, ingó, ingatlan, adás­
vételi iroda LEVICE, Galamb-utcza 2.

Aranyat, ezüstöt gassabb 
napi árban vesz : RAPPEPORT MANÓ 
ékszerész LEVICE, Petöfi-utcza 4 szám.

Zongorahangolás. ü 
hangol, javít, vész, elad, Szigeti Amold 
Zvolen (Zólyom), állandó előjegyzés Léván 
NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedő cégnél

Eladó TáKáRMáNY
üXLLA. E8ZTEH-nél 
Hontf ílzeBg-y- a.xxxxaL't.i



1921. julius 17.
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Állá ejt l?fiTöej kereskedelmit AUabb Kexes végzett úri leány, 
két évi gyakorlattal, jó bizonyítvánnyal, 
németül is beszél. Cim a kiadóhivatalban'

Üzlethelyiséget
galmas helyen. Cim a kiadóhivatalban. —

T.fllrAcí’rnllát bútorozott vagy buto- JjOhKObáUIJab 1-ozatlant, lehetőleg 
forgalmi helyen koresek, Cim a kiadóban.

T’ i A <3 A egy ház, és egy öntött katlan AilulLU jutányos áron. Bővebbet BLÓD1 
DÁVID Honvéd utcza 14.

TTöroejalr 1 szobát és konyhát 
üreset, esetleg bútorral 

jó fizetéssel. Közvetitök jól dijaztatnak. 
— — — Cim a kiadóban. — — —

LnlrnmnWi 16 HP- jó karbt"‘ 63 XiOJiOIUOUil mindenféle építési 
anyagok u. m. ajtók, ablakok, parketták stb. 
valamint két centrifugai szivattyú és két 
kutszivattyu, mind jó karban eladók.

MONACO MOSÉNÁL Levőén.

polgarista kislányt teljes ellátásra 
elfogad, özv. FÉJA KÁLMÁNNÉ 

Schoeller utcza 26

Siónk TOPOLYÁM 
nyilik jul. 20-án. Szakszerű oktatás. Társal­
gási nyelv slovák Gymnáziumi tanulók elő­
készítése. Másolás, forditas rövid idő 
alatt eszközöltetik. Erdős Ozmán-tér 3.

= Aranyat = 
legmagasabb napi áron 
felül vesz Hetzer Róbert 
Levice-Léva, Petöfi-utca 1.

levő özv. PÁLINKÁS jNagyKmaa janosné-ícis 
portámat ELADOM, amely all 1 j konyha, 
1 szoba, 1 kamra, 1 istaló, */2 pajta, >/, 
kertből. Bővebbet julius hó 24-en délutáni 
folyamán a jegyzői irodában.

Egy szobát és konyhát 
beibe keresek, lelépési dijat szívesen 
fizetek. AJÁNLATUKAT e lap kiadó­
hivatalába kerem.

Boldog! Csendes otthonra 
talál azon fiatal 18—24 éves levieei varró 
leány aki egy 24 eves posta, tavirda tiszt­
viselő szivét megérti. Leveleket „Boldog 
jövő* jeligére a kiadóba kérek.

HAJÓS MALOM 
szép h a z z a 1, szabadkézből ELAD Ó. 
Ara: 200,000 Kor. Cím a kiadóhivatalban. 

Gépészlakatos, lésre, gőzgéphez 
vagy motorhoz, szives megkeresést kér, 
SZÉP ZSIGMüND gépész, Pukanee (Baka­
banya) Zupa Hont’auska.

CSÓNAKÁZÁS megnyílt!
Számos látogatást kér: 

JXZL é b z e r o B Lajos 
vendéglős és haltenyésztő LE VICÉN.

JÉG kapható
a városi nagyszállodában 
a nap bármely szakában. 
Ugyanott kitűnő boreczet 
kerül kimérésre, mely 
gyógyczélokra is alkalmas.

Árverési hirdetmény.

Weisz Alajos, gyertyánfalvai lakos (Hra- 
bicsova) terhére és veszélyére a K. T 347 
§-ának rendelkezése alapján 469 darab 
biikkhasitványt fogok Dr. Belcsák Sándor 
levieei állami közjegyző irodájában 1921. 
julius hó 21 napjan d. u 3 órakor nyilván- i 
nos árverés utján a legtöbbet igérönok eladni

Az eladasra kerülő áruból 277 drb. 
Berger Lipót ievicei fatelepén, 192 drb. pe 
dig a Garamvölgyi Cukorgyár oroszkai telepén 
tekinthető meg. Kikiáltási ár 6125 K 74 
fillér, de az eladás szükség esetén u kiki 
altási áron alul is fog eszközöltetni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10° 0-át bánatpénz fejében az 
árverést vezető közjegyző kezeihez az árve­
rés megkezdésékor készpénzben letétbe he­
lyezni és a vevő köteles az árverés be e 
jezés után a bánatpénzt azonnal a vételár 
teljes összegéig kiegészíteni Azonfelül tar­
tozik a vevő a vételi illetéket és a forgalmi 
adót is a vételáron felül sajátjából kifizetni 
Végül pedig köteles a vevő az áverésen 
megvett árukat a fenti telepekről legkésőbb | 
8 napon belül elszállítani. A vétel időpont 
játó! kezdve az árut érhető mindennemű | 
veszély vevőt terheli.

Keit Levicén 1921 julius hó 9. napján
Dr Balog Sándor 

ügyvéd.

Al BÚTORGYÁR:
Eíészit a legjobb anyagból:' ____________ 

Teljes lakberendezést.
Hálószobák. —.... --------------- Ebédlők,

Konyhabútorok
ög/szerü éa luxus kivitelben.

ZSARNÖCZ

Meghívásra rajzokkal állok a t. megrendelő rendelkezésére.

KNAPP 
DÁVID 

mezőgazdasági és 
varró gépek

NA6Y RAKTÁRA 

LEVICÉN. 
ibi LÉVÁN, ibi 

oocooo 

Telefon szám : 33

BENZIN és OLAJ
— aratóéhoz és CBepléshez: ■ ■

Vízmentes ponyva, kévekötél, zsákzsineg, gépolaj, henger­
olaj, tovotte kenőcs, gyanta és szijviaszk. 

Bőrhajtószijak, szijnietek, csavarok és dobsinek 

Gőzekeszántáshoz : special olaj és tömítési anyag.
Összes vas- és s/.erszámázuk mezőgazdaság és ipar részére. 

Mezőgazdasági gepek. =
Kerité3, fonat, kátrány, karbolineum és fedéllemez. 

TAKÁCS & ENGEL cégnél levice - Léva.

Felosztási hirdetmény.
NYITRAI és TARSA irodalmi és 

nyomdai részvénytársulat 1920. évi 
március hó 4.-én tartott közgyűlésén 
a társulat felszámolását kimondó s 
perrel megtámadott határozata, — mi­
után a megtámadási keresetet úgy 
a zlaté-moravcei törvényszék mint a 
bratislavai Ítélő tábla jogerősen eluta­
sította, teljes jogérvényre emelkedett.

Alulírottak, mint a nevezett tár­
sulat felszámolói a keresk. törv. 202. 
§-ának 2. bekezdése értelmében ezen­
nel felhívjuk a felszámoló részvény­
társulat összes hitelezőit, hogy köve­
teléseiket eme hirdetménynek har­
madszori hírlapi közzétételétől szá­
mított 6 (hat) hó leforgása alatt 
alulírott felszámolóknál Levicén je­
lentsék be, mert ellenkező esetben 
igényeik figyelembe vehetők nem 
lesznek.

Levice, 1921, junius hó 23-án.
Holló Sándor 

dr. Xmoskó Béla dr. Tóth Sándor 
mint a Nyitrai és Társa irodalmi és nyomdai r. t.

felszámolói

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú

állandó gépkiállítás van berendezve.
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok ás gőzoséplő készletek minden 
j nagyságban, eredeti Melichárféle vetőgépek, 
' BSoher-féie ekék és talaj-mtlvelő eszközök, 
| valamint minden e szakmábavágó gépek és 

géprészek.
Sseperatorok és vaj kapni ők.

« Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése 
ez felállítása jutányos árakban. -**-
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BRAUER GÉZA
— fogműterme =- 

LEVICE - LÉVA, Teleki-utcza 14.

Foghúzás teljesen fájdalom nélkül. Fog 
tűméi, (plombálás), mindennemű anyaggal 
mint czement, ilntetlkus porczollán, ége­
tett porczellán ezüst, arany ét platina 
amalgám 30 K.-tél, 50 K.-ig. Kalapált és 
öntött aranytömés 250 K -tél, 400 K ig 
Gyökér kezelés és ideg ölés teljesen
— — — fájdalom nélkül. — — —

Mafogak kautschuk lemezen 30 K -tél,
50 K. lg. Arany koronák 200 K tői 300 K ig.
Öntött arany fog 300 K-tói feljebb 
Öntött arany alapú fogak természetes

— — színben 300 K.-tél feljebb. — —
Csaposfogak 250 K.-tél feljebb. Arany-
— lemezes fogak és fogsorok. —

Elsőrendű angol és amerikai 
anyagok, lelkiismeretes gyors kezelése.

Értesítem a t hölgy­
közönséget, hogy 
női kalap 

divattermemet 
Széchényi utcza 3a 
szám alá (postával szemben) 
— — helyeztem át. — —

A t. hölgyközönség szives 
pártfogását továbbra is kéri

SINGER RÓZSI.

u z y a n o 11 tanuló leány felielftií.

BÁDOGOS MŰHELY megnyitás!

Tisztelettel értesítem a n. e 
közönséget, hogy Szikla sor 
3. Ik izém slstti házban 

bádogos műhelyt 
nyitottam.

A szakmámba vágó mindenféle 
munkát vállalok s kérem a nagyér­
demű közönség szives pártfogását 

kiváló tisztelettel
Kecskés Ferenc

Te á. <1 c g o ■ -

Figyelem olosó árak!
Ha jó éa olcsó bútorokat leszállított 

árak mellett akar venni, valamint 

kárpitos bútorokat, 
úgy okvetlen forduljon
BRAUN LAJOS 

kárpitos és bútorüzletéhez LEVICE,
Deák Fereno-utoi 3 ssáiu

31
dH

ü
0

Üzleti jelentés
WETZLER ÉS KUGLER CZÉGTÖL.

Megérkezett: Az első valódi orosz Caviár. —
— — Valódi francia Szardellagyürű. — —

.. C A P R I. =
A következő czikkeket az alanti legolcsóbb árban hozzuk 

forgalomba: Valódi hollandi Bernsdorfl oaoaó 1 kg. 
48 kor. 1 dg 50 ül. Consum osokoládé 1 kg. 36 kor., 
Ia Nyári szalámi 1 kg. 24 kor, 1 dg. 26 fill., Osoko­
ládé Prahin 10 dg. 4 kor. 40 fillér.

Kaphatók ezenkívül az összes fűszer és csemegeáruk a 
a legolcsóbb napi árban

Tisztelettel WETZLER és KUGLER
fűszer- és csemegekereskedők

UMLAUT REZSŐ
a céla rukereek edés ,,Solixr g-en -városhoz.11

BRATISLAVA Lőrinokapu utca 17 POZSONY.

— Borotva-homoru-köszörülde —
és javítóműhelye villamos berendezéssel.

Legfinomabb borotvák, ollók, zseb- és konyhakések 
— — valamint különféle acéláruk raktára. — — 

Haj- és lónyirógépek, valamint borotvák a legjobban köszörültetnek és javíttatnak, 
-------------- minden e szakmába vágó munkákat pontos kivitelben. --------------  

Óanzee fodráezati cikkek ra.lcté.z*a -

AH fiÍ3L átalakítást, javítást, hangolást 
UIvmV1v» és prospekt sípok beállítását 

elvállal: RÉVAI MIHÁLY orgonaépitö 
===== KREMNICA (Körmöczbánya). =======
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Tavaszi vásár!
KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vas nagy kereskedésében 
Alapittatott 1881. LEVICE-LÉVA. Telefon szám 14.

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEARUK I
Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs, 
.citromnád, dessert cukorkák. Konzervek, mustár, kaviár és egyéb 
csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. — 
„Glória" pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak.
Pázsitfümag, raffiaháncs, rézgálic, rézkéneg.

VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEKI
Konyhaedények, modern háztartási cikkek.

Gazdasági kellékek : Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, 
fűrész, ojtőkés, ojtógumrni, metszöoiló, ágfürész, tömlő, szivattyú, 

ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.
Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- és tejgazdesági szerszámok. 
Épitéei anyagok: cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg 
sodronyfonat, tüskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány, karbolineum 
nagy raktára. — Fényképészeti cikkek ! Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok: dinamit, gyujtózsinór és gyutacs. 
Motorbenzin, grépolaj, gépzslr.

Nyitrai ét Tárta könyvnyomdája Levice - Léva.


